

Niederschrift

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mühbrook
am Mittwoch, dem 26. Juli 2017, 19.30 Uhr,
im Feuerwehrgerätehaus, Sitzungssaal, Dorfstraße 20 in Mühbrook

Anwesend:

Bürgermeister Wulf Klüver
GV Helga Lucas
GV Maren Cord
GV Sybille Krudopp
GV Rainer Hencke
GV Jens Heeck
GV Gerd-Rainer Hienstorfer
GV Karsten Dibbern

Entschudigt fehlt:

GV Michael Junge-Bergner

Protokollführung:

Daniel Ladehoff (Amt Bordesholm)

Gäste:

4 Einwohnerinnen und Einwohner

Tagesordnung (wie sie unter TOP 2 beschlossen wurde):

1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister
2. Beschluss über die Tagesordnung
3. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 28. Juni 2017
4. Mitteilungen des Bürgermeisters
5. Einwohnerfragestunde
6. Personalangelegenheiten (nicht öffentlich)
7. Bauanträge (nicht öffentlich)

TOP 1: Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister

Herr Klüver begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung um 19.34 Uhr. Anschließend stellt der Bürgermeister die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Ladung fest.

TOP 2: Beschluss über die Tagesordnung

Herr Klüver beantragt, die Tagesordnung um den Punkt „Bauanträge“ zu erweitern. Diese Angelegenheit soll als neuer TOP 7 behandelt werden.

Bürgermeister Klüver beantragt ferner, die Tagesordnungspunkte 6 (Personalangelegenheiten) sowie 7 (Bauanträge) im nicht-öffentlichen Teil zu behandeln.

Über die Anträge wird en bloc abgestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der Gemeindevertretung: **9**
Davon anwesend: **8**
Ja-Stimmen: **8**
Nein-Stimmen: **0**
Stimmenenthaltungen: **0**

TOP 3: Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 28. Juni 2017

Gegen die Sitzungsniederschrift vom 28.06.2017 werden keine Einwendungen vorgebracht. Diese gilt somit als genehmigt. In Bezug auf TOP 8 der Sitzung „Stellungnahme der Gemeinde Mühbrook zur Teilaufstellung des Regionalplanes des Planungsraumes II, Sachthema Wind“ wird seitens der Gemeindevertretung klargestellt, dass die Stellungnahme der Gemeinde -Teil A sowie auch Teil B- öffentlich einsehbar gemacht werden sollen. Insbesondere im Internet sollen diese öffentlich bekanntgemacht werden.

Über die Einsehbarkeit der Stellungnahme wird auch nochmals separat abgestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der Gemeindevertretung: **9**

Davon anwesend: **8**

Ja-Stimmen: **8**

Nein-Stimmen: **0**

Stimmenenthaltungen: **0**

Gegen die Sitzungsniederschrift zur Dienstversammlung der Gemeindevertretung vom 14.06.2017 bestehen keine Bedenken. Diese wird somit als genehmigt.

TOP 4: Mitteilungen des Bürgermeisters

Bürgermeister Klüver gibt folgende Mitteilungen bekannt:

- Es wird über die Beschlüsse aus dem nicht-öffentlichen Teil der vorangegangenen Sitzung berichtet.
- Das Dorffest hat stattgefunden. Die Resonanz war sehr positiv. Der Bürgermeister dankt insbesondere dem Festausschuss. Das Budget wurde in 2017 überschritten; jedoch konnten im Vorjahr Einsparungen verzeichnet werden. Hierüber soll ein Ausgleich stattfinden.
- Die Erneuerung der Straßenbeleuchtung hat begonnen und dauert an.
- Die Erneuerung der Straßendecke der Straße „Am Wohld“ steht kurz vor dem Abschluss.
- Am 21.07.2017 hat eine Besprechung mit dem Planer, Herrn Kühle, stattgefunden. Thema war die Erweiterung des Gewerbegebietes Tökshorst (B-Plan 8). Anschließend gibt der Bürgermeister einen Überblick über die anstehenden Maßnahmen (Gesprächsvermerk vom 24.07.2017 zu der Besprechung vom 21.07.2017). Das Planungsverfahren soll im Regelverfahren durchgeführt werden. Der Scoping-Termin ist für Anfang September angedacht, während über die Festsetzung der Bau- und Wegeausschuss im November erstmalig beraten soll. Es ist geplant, das Verfahren zum Frühjahr 2018 abzuschließen.

Mitteilungen aus den Ausschüssen liegen nicht vor.

Da der TOP „Anfragen der Gemeindevertreter/innen“ nicht in die Tagesordnung aufgenommen wurde, werden vorhandene Anfragen unter diesem TOP mit erledigt:

Herr Heeck berichtet mit Bezug auf die Erneuerung der Straßenbeleuchtung, dass einige Hecken und Bäume sehr hoch gewachsen sind und die Beleuchtung teilweise einschränken. **Herr Stange** teilt mit, dass die Anpflanzungen im öffentlichen Bereich von ihm zurückgeschnitten werden. Private Eigentümer werden zunächst vom Bürgermeister angesprochen.

Herr Hienstorfer teilt mit, dass der befestigte Bereich des von ihm gepflegten Buswartehäuschens an der L 318 von der Firma Glaus gereinigt wurde. Diese Reinigung erfolgte kostenfrei.

TOP 5: Einwohnerfragestunde

Herr Stange bittet um Mitteilung, ob noch geplant ist in der Straße „Am Wohld“ Rasengittersteine einzusetzen. **Bürgermeister Klüver** teilt mit, dass dies der Fall ist und diese Arbeiten noch folgen.

Frau Kempke bemerkt, dass die Innenbereiche der Kurven im Gewerbegebiet teils stark ausgefahren sind. Sie schlägt vor, auch hier Rasengittersteine einzusetzen.

Es schließt sich eine Diskussion zu den neu beschlossenen Regelungen für den Parkstreifen des Mühlenweges an. Der ebenfalls anwesende Anlieger, **Herr Gibbisch**, hält die Neuregelung für unangemessen. Er bemängelt, dass bei Entfernung der Anhänger auch Privat PKW dort auf Dauer abgestellt werden können. **Bürgermeister Klüver** erläutert die Beweggründe, welche zu dem Beschluss im Ausschuss und der Gemeindevertretung geführt haben. Es soll ein wechselnder Besucherverkehr vor Ort sichergestellt werden. Es schließt sich eine weitergehende Diskussion an.

**Zur Beratung der nachfolgenden Tagesordnungspunkte
schließt Herr Klüver die Öffentlichkeit aus.**

Es wird im nicht-öffentlichen Teil weiter getagt.

TOP 6: Personalangelegenheiten

TOP 7: Bauanträge

Herr Klüver bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 20¹⁸ Uhr.

Bürgermeister

Protokollführer